



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА

Директор на РИОСВ - Враца

## ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** Пивоварна „Леденика“, стопанисвана от „Леденика България 1964“ ЕООД

**Дата на извършване на проверката:** 13.07.2016 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Мездра, общ. Мездра, обл. Враца

### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;
- Опасни химични вещества;
- Шум;

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед №101/12.07.2016 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2016 г.

### Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за водите (ЗВ - обн. ДВ бр. 67/1999 г.);
- Закона за управление на отпадъците (ЗУО - обн. ДВ бр. 53/2012 г.);
- Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС - обн. ДВ бр. 10/2000 г.);
- Закона за защита от шума в околната среда (ЗЗШОС - обн. ДВ бр. 74/2005 г.);

### Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Работни цехове за производство и бутилиране, площадки за събиране и временно съхранение на отпадъци, пречиствателно съоръжение за отпадъчни води, складове за суровини и готова продукция;
- Документи – спецификации, справки-декларации за пуснатите на пазара опаковки, платежни документи за преведената лицензионна такса към колективната организация, договори, протоколи от лабораторни анализи и др.;

Пивоварна „Леденика“ възобновява производствената дейност през 2014 г., след последната реконструкция и модернизация на основни производствени звена с нови най-съвременни машини и апарати. Всички процеси са напълно автоматизирани, за да се гарантира качеството на продукта. Функционират нови съоръжения като автоматизирана линия за бутилиране на бира в PET бутилки, мелница за ечемик оборудвана с аспирационна система и майш преса за отделянето на бирената каша в сухо състояние.

В момента на проверката се извършва бутилиране на готова продукция в стъклени опаковки.

## Води

### *1. Контрол по ЗВ и Наредба №7 от 14.11.2000 г. за условията и реда за заустване на производствени отпадъчни води в канализационните системи на населените места*

Водоснабдяването за производствени и питейно-битови нужди е съгласно действащо разрешително за водоземане от подземни води, чрез съществуващо водовземно съоръжение КИ „ЕВЕ – Леденика ММ – Руска Бяла“.

Смесеният поток (производствени и битово-фекални отпадъчни води) се пречиства в автоматизирана локална пречиствателна станция (ПС), след което се зауства в колектор на градската канализация и се отвежда за последващо пречистване в ПСОВ-Мездра, съгласно актуален договор с „ВиК“ ООД, гр. Враца. Обектът е включен в годишния план-график за 2016 г. на РИОСВ-Враца за осъществяване на контролен мониторинг на отпадъчните води. Резултатите от лабораторните анализи на отпадъчните води на изход ПС, преди включване в ГК-Мездра, не показват превишения над поставените в договора максимално допустими концентрации на веществата в изпусканите отпадъчни води.

## Отпадъци

### *1. Контрол по ЗУО, Наредба №1 за реда и образците, по които се представя информация за дейности с отпадъци и Наредба №2 за класификация на отпадъците*

Дружеството пуска произведеното пиво на пазара в стъклени (0,5л) и в PET (0,6л, 2л и 2,5л) опаковки. Представени са вътрешно-фирмена спецификация за 2016 г., месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковки до 30.06.2016 г., включително и платежни документи за преведената лицензионна такса към колективната организация за същия период. Дружеството има сключен договор за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъците от опаковки с „Булекопак“ АД, гр. София.

Производствените отпадъци (хартия, PET, найлон, пластмаса, стъкло и бирена каша) се събират на обособени зони в подходящи за транспортиране съдове и се предават на юридически лица притежаващи необходимите документи по ЗУО, за извършване на дейности с отпадъци. Битовите отпадъци се съберат в 3 бр. контейнери (по 1,1 м<sup>3</sup>), които се обслужват ежеседмично от ОбП „Чистота“ към Община Мездра.

За образуваните отпадъци дружеството има заверени от Директора на РИОСВ-Враца работни листа за класификация и отчетна книга за образуваните и предадени отпадъци.

## Опасни химични вещества

### *1. Контрол по ЗЗВВХВС*

Дружеството е потребител по веригата на химични вещества и смеси за нуждите на хладилната и бутилиращата инсталации, пречиствателната станция, миялната машина и за измиване и дезинфекция на съоръженията и помещенията. Спазват се условията по съхранение, посочени в информационните листове за безопасност (ИБЛ) на производителя. За опасните химични вещества дружеството разполага с актуализирани ИБЛ, съгласно Регламент № 453/2010 г., както и в съответствие с представената в РИОСВ-Враца собствена оценка за случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и случаи на причинени екологични щети.

## Шум

### *1. Контрол по ЗЗШОС и Наредба №54 от 13.12.2010 г. за дейността на националната система за мониторинг на шума в околната среда и за изискванията за провеждане на собствен мониторинг и предоставяне на информация от промишлените източници на шум в околната среда (обн. ДВ бр. 3/2011 г.)*

През 2016 г. са извършени контролни измервания на нивата на промишлен шум излъчван в околната среда от производствената дейност на дружеството и нивото на шум в мястото на въздействие, не са констатирани наднормени нива.

**Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на действащото екологично законодателство.